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Raport

       In campania anului 2001 colectivul şantierului şi-a propus continuarea obiectivelor din campaniile
precedente:

       a. Cercetarea complexului b7 (neolitic) şi conservarea pentru campania arheologică următoare a
martorilor în cruce.

       b. Cercetarea şi conservarea profilelor estic şi nordic al secţiunii a.

       c. Cercetarea primului nivel ocupaţional al construcţiei din epoca bronzului - cultura Coslogeni, din
suprafaţa W (A,B,C), S. I, Y (A,B).

       d. Limitele vestice şi estice ale aşezării neolitice.

       e. Limitele estice şi sud-estice ale tumulului din perioada de tranziţie şi începutul epocii bronzului.

       Bordeiul b7- neolitic

       Săpătura a pus în evidenţă trei nivele ocupaţionale ale unui bordei neolitic. Groapa acestui bordei are o
formă ovală cu adâncimea de -1,1/1,2 m şi dimensiuni ce variază între 2,15/2,85 m şi 3,2/3,8 m. Au fost
descoperite in situ vatra şi porţiuni din podea.

       Conservarea primară a ceea ce se mai păstrează din podina şi vatra bordeiului, precum şi a martorilor în
cruce, s-a făcut prin acoperirea cu folie de plastic

       Tumulul din bronzul timpuriu. Materialul recuperat în timpul cercetărilor aparţine mai multor perioade,
în majoritate este rulat, pământul necesar ridicării tumulului fiind adus din diferite locuri. Astfel, a fost
descoperit material arheologic aparţinând culturilor: Hamangia (neolitic), Cernavoda (eneolitic), Yamnaia
(epoca bronzului), Coslogeni (sf. epocii bronzului).

       Mormântul M. 1/2000 a apărut la -1,35 m, în mantaua tumulului. Scheletul a aparţinut unui individ adult
(talia: 1,8/1,85 m) depus, chircit, pe partea stângă şi orientat NNE-SSV. Gradul de chircire este moderat. În
imediata apropiere a scheletului a fost depus (ritual ?) un bovideu de talie medie. Botul animalului depus pe
spate, atingea genunchii defunctului. Depunerea unei părţi importante din patruped lângă schelet, putea
semnifica o ofrandă.

       În stadiul în care se aflau cercetările în campania 2000 nu eram În măsură să concluzionăm pentru o
depunere rituală. În campania de cercetări din anul 2001, imediat sub acest complex au fost descoperite
resturile unui cal, orientat SE - NV. Acestuia din urmă îi lipseşte capul. Reprezintă o componentă a
complexului din care mai făceau parte mormântul M. 1/2000 şi bovideul.

       Ţinând cont de poziţia pe care o ocupă acest complex în cadrul tumulului (aproximativ central), de
componenţa acestuia (scheletul unui individ adult, resturile scheletului unui bovideu şi scheletul unui cal), de
faptul că a fost descoperit în prima manta a tumulului credem că este vorba de mormântul principal, în jurul
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căruia au fost dispuse celelalte morminte.

       Mormântul M. 2/2001. Partea inferioară a unui schelet (oasele bazinului şi ale membrelor inferioare).
Acesta a fost descoperit la adâncimea de -1,85/-2,25 m, contorsionat, cu bazinul deranjat. Poziţia picioarelor
sugerează că individul a fost depus chircit. Nu a fost surprinsă groapa mormântului.

       Mormântul M. 3/2001. Scheletul unui copil, depus chircit pe partea stângă. Gradul de chircire este
moderat. A fost descoperit la adâncimea de -1,95 m. Braţul stâng este adus sub cap, iar braţul drept este adus
la piept. În palma dreaptă este depusă o ceşcuţă cu o toartă laterală.

       Aşezarea Coslogeni. Săpăturile arheologice au avut ca obiectiv continuarea cercetării şi stabilirea
limitelor estice şi sudice ale construcţiei de epoca bronzului aparţinând purtătorilor culturii Coslogeni. Au
fost descoperite resturi ale pereţilor din prima fază de locuire, sub forma unei mase de chirpici puternic ars.

       Conservarea primară a fost realizată prin acoperirea cu folie de plastic şi pământ rezultat în urma
săpăturilor.

       Proiectarea viitoare a cercetării arheologice trebuie să fixeze ca obiective cercetarea sectorului nordic al
cenuşarului Coslogeni, al tumulului din epoca bronzului şi a aşezării neolitice.

       Lista complexelor (C) identificate în campania 2001 este următoarea:

       C 1 - groapă menajeră, descoperită în nivelul Coslogeni, la adâncimea de -1,93 m, cu marginile lipite cu
o pastă de lut gălbuie în amestec cu materii vegetale. Diam. gropii:  1 m, adâncimea: -0,33 m. Conţine
ceramică Coslogeni fragmentară, oase de animale, cenuşă, scoici, oase de peşte.

       C 2 - resturi ale unui animal, probabil oaie. Resturile nu se aflau în conexiune anatomică.

       C 3 - groapă menajeră, descoperită în nivelul Coslogeni, la adâncimea de -1,9 m. Diam: 1,44 m,
adâncimea gropii: -0,14 m. Umplutura este formată dintr-un sediment argilos galben-maroniu, pigmentat cu
chirpici ars, oase de animale, ceramică, cenuşă.

       C4 - groapă rectangulară, în nivelul Coslogeni, la adâncimea de -1,54 m. Lungimea: 1,04 m, lăţimea:
0,65 m. Umplutura este formată din fragmente ceramice Coslogeni, scoici, cenuşă. Fundul gropii este
puternic bătătorit şi probabil ars.
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